

白城日报

中共白城市委主管主办
白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2024年1月22日 星期一 农历癸卯年十二月十二 第11969期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao



党的二十以来以习近平总书记为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社记者 孙少龙 王鹏 范思翔

八项规定,深刻改变中国。
2023年年终岁末,中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程,即是听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。
党的二十以来,以习近平同志为核心的党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息推进党的作风建设,推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机,团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步,把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地。
在延安革命纪念馆,总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上,列首位的正是“没有贪官污吏”。
“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记强调,“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

踏上新征程,展现新风貌。
几个月后,一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,在全党深入开展。
2023年3月30日召开的中共中央政治局会议,明确了此次主题教育具体要达到的5个方面目标,其中之一,正是“廉洁奉公树立新风”。

党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力,决定党和国家事业成败。党的二十大以来,习近平总书记高度重视、亲自谋划新征程上党的作风建设,一以贯之把作风建设向纵深推进——

党的二十大闭幕仅3天,主持召开中央政治局会议,重要议程之一就是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》;
从党的二十届一中、二中全会,到中央经济工作会议、中央纪委全会,再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合,都对持之以恒抓好党的作风建设,贯彻落实中央八项规定精神提出新要求;
主持召开的中央政治局常委会会议、中央政治局会议,有多个议题涉及作风建设;

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系列重要批示;
在关于政法工作、党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想文化工作等重要指示中,就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来,习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述,进一步深化了对作风建设的规律性认识,为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向、提供了根本遵循——

对中央政治局提出明确要求,强调“中央政治局同志要对照新修订的中央八项规定实施细则,一条一条严格对标对表,不折不扣抓好贯彻落实,重点纠正形式主义、官僚主义顽疾,带头弘扬党的优良作风。”

谈作风建设重点任务,强调“要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬,务求实效。”
谈加强新时代廉洁文化建设,强调要“深入开展党性党风党纪教育,传承党的光荣传统和优良作风,激发共产党人崇高理想追求,把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱。”

谈党校工作,强调“各级党校要敢抓敢管、严抓严管,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清明之风。”

……

党和人民事业发展到什么阶段,党的作风建设就要推进到什么阶段。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

激浊扬清、久久为功。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党上下锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,不断把作风建设引向深入,一个充满活力的马克思主义政党正以优良的作风形象、饱满的精神状态奋进新征程、建功新时代。(下转四版)

市政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

本报讯(记者姜宁)1月19日,市政协党组书记、主席顾伟主持召开市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。
市政协党组成员刘福彪、任长忠、林树岩、孙乃玉出席会议;市政协副主席翟喜林列席会议。
会前,市政协党组严格按照有关要求,围绕方案制定、问题查摆、原因剖析、案例剖析、整改措施等,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会奠定了良好基础。
会上通报了市政协党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况;顾伟代表市政协党组班子作了对照检查;市政协党组成员逐一进行对照检查;与会人员开展了严肃的批评与自我批评。
顾伟指出,本次民主生活会不但查摆了问题,挖掘了思想根源,还能够结合各自思想和工作实际,敢于承认和担当工作中的问题和不足。能够做到自我检视剖析开诚布公、胸襟坦白;相互批评开门见山、坦诚磊落,体现了实事求是的原则,这必将成为全年工作打下坚实基础。
顾伟强调,要旗帜鲜明讲政治,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,严守党的政治纪律和政治规矩,坚决做到“两个维护”,把对党忠诚体现到岗位上、落实到行动中。要

坚决有力抓整改,对对照查摆出的问题,主动认领,主动担责,按照整改要求逐一列出整改清单,共同努力把查摆的问题整改到位,扎实做好专题民主生活会“后半篇文章”,持续推动主题教育成效不断转化为做好政协工作的强大动力。要务实担当促发展,紧紧围绕市委七届七次全会确定的目标任务开展调研视察,牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,以新气象新作为推动政协工作高质量发展取得新成效、新突破。要严于律己守规矩,切实加强党性修养,切实帮助解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

市政协党组理论学习中心组2024年第1次学习会议召开

本报讯(记者姜宁)1月19日,市政协党组理论学习中心组2024年第1次学习会议召开。
市政协党组成员刘福彪、任长忠、林树岩、孙乃玉出席会议,市政协副主席翟喜林列席会议。
会议传达了学习了中共中央政治局专题民主生活会会议精神。
顾伟强调,要在加强政治建设上作表率,始终把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动政协履职实践。要在加强理论武装上作表率,着力完善学

贯彻的制度机制,突出学深悟透、学以致用,切实把学习成效转化为推动政协工作高质量发展的思路举措。要在牢固树立正确政绩观上作表率,把为民造福作为最大政绩,不断加强党性修养,切实帮助解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

市纪委监委开展全市新提拔市管干部勤政廉政集体谈话活动

本报讯(市纪委)近日,市纪委监委开展全市新提拔市管干部勤政廉政集体谈话活动。
活动要求新提拔市管干部要旗帜鲜明讲政治,站稳政治立场,把准政治方向,强化政治担当,弘扬“务实担当负责”的过硬作风,带头真抓实干,埋头苦干,把党中央重大决策部署、省委市委具体要求不折不扣落实到位;
要强化责任担当,强化压力传导,强化日常监督,切实担负起管党治党政治责任,始终保持赶考的清醒,把严的主基调长期坚持下去,常念紧箍咒、拧紧螺丝帽,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正,治病于初萌,防病于未萌;要造福于民、取信于民、问计于民,时刻注意在做决策、抓落实中有没有损害群众利益、伤害群众感情,持续用实际行动不断提

升人民群众的信任感和信赖度;要坚定发展信心,突出真抓实干,抓好风险防范,把心思集中在“真干事”上,把能力发挥在“多干事”上,把目标聚焦在“干成事”上;要守住权力关、守住作风关、守住亲友关,不仅自己守住廉洁底线,还要看好自家门,管住自家人,防止他们打着旗号搞特权、谋私利,坚决避免“裙带腐败”“衙内腐败”。坚持“一三三四”高质量发展战略所蕴含的核心要义、时间要求融入到自身的思想理念、工作思路和履职尽责的具体行动,共同谱写社会主义现代化新白城美好篇章。
活动中,对新提拔和进一步使用的市管干部进行了勤政廉政谈话;新提拔的市管干部作了表态发言;参会人员集体签订了廉政承诺书,并观看了警示教育片。

《白城年鉴(2022)》在全国地方志优秀成果评审活动中获特等奖

会组织开展,参评年鉴范围是公开出版、小组办公室复审、领导小组终审,在省的2021卷和2022卷各级各类年鉴。参评年鉴是在各地各部门评选推荐基础上,经专家小组评审与评审活动领导

中荣获市级综合年鉴特等奖的46部年鉴之一。
白城市地方志办公室负责同志表示,《白城年鉴(2022)》获得第九届全国地方志优秀成果(年鉴类)市级综合年鉴特等奖,是荣誉更是责任与动力。他们将再接再厉,以“为当代提供资政辅治之参考,为后世留下堪垂堪鉴之记述”为目标,编修出更多经得起时代和历史检验,具有鲜明时代特征、年度特点和地域特色的精品年鉴,为白城发展提供“志”力支持。

通榆:冰雪旅游好戏连连

●朱莫愁 王志鹏

“冰雪”是这个冬天的全网热搜词。通榆县抢抓冰雪季热潮,充分展示独具特色的文化之美、民俗之美、运动之美,涌现出一系列“冰雪+”新产品、新场景,冰雪文旅融合形成共赢生态,丰富了人们冰雪消费的体验,也全面激活了通榆小城冰雪资源的动能。

冰雪+文化 感受墨宝冰雪神奇

在通榆县墨宝梦幻冰雪乐园大门打开的一瞬间,满眼玉树琼花,一个纯白的冰雪世界立刻展现眼前,雪人憨态可掬、冰川磅礴大气,句句诗词从树上倾泻而下,一步一诗,古韵悠长的墨宝变身身为银装素裹的冰雪世界,丰富多彩的冰雪活动吸引游客驻足观看、踊跃参与,一场妙趣横生的冰雪之约由此开始。
“今年我们更加注重品质、品位和传统文化的提升,墨宝园冰嬉冰雪嘉年华活动是由国内多位文化专

家、艺术家共同打造的,为游客贡献的龙年冰雪艺术大餐。”墨宝园董事长陆连国介绍说。
墨宝园梦幻冰雪乐园因地制宜,打造了雪地足球、雪道滑梯、冰车等大家熟知的传统冰雪项目,同时还独具匠心地增加了多项新奇体验,冰川瀑布、星空露营、雪洞火锅、围炉煮雪等独特体验的冰雪项目,游客可以将梦幻般冰川冰瀑与代表中国传统文化的诗意打包入镜头,完成冰雪景色与传统文化的穿梭之旅。而且,在这里,还可以吃到热乎乎、国内著名品牌的火锅。

经过数月的精心打造,如今,通榆域内的向海游雪乐园、嘉禧冰雪乐园、墨宝园梦幻冰雪乐园已全部开业。
冰雪+民俗 体验渔猎民俗风情
冰雪茫茫,风光无限。通榆县向海蒙古族乡呈现一

片温暖祥和的景象,一排排烟囱“吐着”炊烟,古朴的民居披裹银装,身穿羊皮袄、腰系绑带的“渔把头”高声诵读祭湖词、醒网词,在渔工高亢的号子声中,几百米长的大网从冰窟中渐渐拉出,这是世代生活在这里的向海蒙古族原始的渔猎方式。冰下的鱼和网尽收眼底,数不清的胖头鱼、鲢鱼、鲤鱼……源源不断地从湖中被拉出来,在冰面上翻滚跳跃,银鳞耀日、鱼腾冰湖,冰天雪地顿时沸腾起来,游人一边欢呼一边纷纷拍照留念,生怕错过这难得一见的壮观场面。

这是向海冬捕的第一天。据了解,冬捕当天,众多知名企业参与到招财纳福——“财运头鱼”竞拍活动,新年冬捕“第一网”中,最大的“头鱼”是一条长达48斤的花鲢鱼。经过激烈的竞拍,“头鱼”最后以88.88万元的价格被拍下。

“我在南方从来没见过这么大的雪,被这里的冰雪景色和传统渔猎文化震撼到了,太壮观了,还品尝到了出水就用大铁锅炖的鲜鱼,出锅还烫嘴的手工大馒头、粘豆包,太美味了,这次冰雪之旅让我非常难忘!”冬捕现场的游客说。

冰雪+运动 养成流行生活方式

在嘉禧乐园的冰雪比赛场地,彩旗飞扬、锣鼓喧天,5所小学的近500名同学欢聚于此。(下转四版)



冬日的镇赉县黑鱼池镇武采果园,一排排温室大棚整齐排列,大棚内的柿子秧苗长势喜人,果香四溢。王凯 本报记者李晓明摄